

Compte rendu rencontre du collectif de facilitation FSM Montréal 2016

Ordre du jour rencontre 8 Octobre 2014

Présences

- Arturo
- Carminda
- Claude-Philippe
- Cynthia
- Étienne
- Henri
- Jean Ouimet
- LPL (à distance)
- Nori
- Pierre
- Raphael Canet
- Samuel
- Thérèse
- Ulysse
- Van

1. Retour sur l'assemblée du 4 octobre 2014 (Van)

- *Budget: Sam et Patrick ont mis des commentaires dans le budget sur Google Drive. Tout le monde est invité à en prendre connaissance et ce sujet pourra faire l'objet d'une autre rencontre.*
 - *Utilisation des contacts recueillis*
 - a) *Faire partie de la liste d'envoi pour recevoir toute les communications et convocations*
 - b) *Faire partie de la liste de contact pour participation future (clarifier une période approximative si possible).*
 - c) *Participez à la résolution de défis spécifiques énumérés durant l'assemblée*
 - d) *Commentaire général/spécifique seulement*
 - e) *leur envoyer le "kit" de demande d'appui pour qu'ils sollicitent leurs réseaux respectifs*
 - f) *Recevoir la "newsletter"**Problématique soulevée: comment faire le suivi des réponses reçues par courriel?*
- Les points a) b) c) d) f) sont reportés après le CI*
- *place des autochtones dans le FSM (question soulevée sur la tenue de l'événement sur un territoire mohak).*
 - *énergisant, positif, absence d'Alternatives.*
 - *importance de la représentation des communautés latino-américaines*
 - *envoyer le compte rendu de l'assemblée à nos contacts qui n'étaient pas présents*

2. Proposition de travail de Raphaël

To do list pour que les nouvelles personnes qui se joignent au groupe puissent choisir ce qu'ils veulent faire (après CI).

Plan de travail post-assemblée : D'ici 3 semaines avant le CI

3 tâches :

-Rédiger et diffuser un bref communiqué de l'assemblée incluant la résolution adoptée à la fin de l'assemblée du 4 octobre. Raph va proposer quelque chose. À la liste de contacts globale.

-Relance de la campagne d'appui (trousse): aux personnes présentes à l'assemblée. Date cible 22 ou 25 octobre. Rédaction du courriel: à rédiger après que le communiqué aura été rédigé

-profil des organisations partenaires: combien de membres, combien rejoignez-vous de personnes, quelle est la mission de votre organisation, secteur d'activité.

Pour plus d'information : http://openfsm.net/projects/wsfic_fsmci/tunis201410-preparation,

3. Forum social africain 15 au 19 octobre (Van)

- *Carmina et Samuel y seront*
- Selon Carmina, il y aurait une connexion Internet partout sur le site du Forum. Cela permettrait de communiquer d'ici et en Afrique.
- Amener des feuilles de papier pour recueillir des noms d'individus et d'organismes qui seraient intéressés à avoir des nouvelles du processus FSM2016 Montréal
- Recueillir des lettres d'appui pour le FSM Montréal 2016, si c'est possible
- Appui logistique demandé (caméra, projecteur, ordinateur, rallonge électrique, autres?)
- Matériel promo à distribuer?
- Idéalement faire adopter une résolution d'appui au processus FSM2016 Montréal lors d'une assemblée de convergence FSM par le collectif Forum social africain
- Les besoins: dépliants, ordinateur, projecteur, pour l'utilité sur place.

4. Comment rejoindre les gens de la base (Nori)

- Nori souhaite qu'on intègre les mouvements de la base en leur offrant l'espace nécessaire pour qu'ils puissent utiliser leurs propres approches et méthodes de travail.
- rejoindre des mouvements de base, moins structurés ou habitués à nos façons de faire plus formelles; ou certaines pratiques; aller chercher les gens en créant des liens.
- Des groupes de base et l'institutionnalisation.
- Si on veut faire un forum différent, il faut le montrer. Il faut aussi rejoindre les groupes qui ne veulent pas s'institutionnaliser. Il faut traiter des thèmes qui devront être abordés au forum.
- Depuis les débuts des FSM, on se positionne comment, en lien avec -le pourquoi- est né le FSM.
- Même si les moyens, les stratégies diffèrent, notre objectif est le même: on veut tous changer le monde. Importance de partager tous les valeurs mises de l'avant dans le processus.
- Le FSM est un espace d'espaces dans lequel toutes les personnes et mouvements ont leur place. Incluant différentes façons de participer, entre l'action individuelle et le commun tel qu'"apparaît" le processus actuel. On a le droit de chercher la meilleure façon de s'y intéresser.

- Y voir une façon d'exercer ses compétences.

Cohabitation grosse organisation caritative, activisme sur le site et balises pour les conflits d'intérêts(Samuel)

Patrick Sicotte s'offre pour trouver un local, qui serait d'un organisme de Montréal.

Réflexion : Inscrire le FSM comme projet à Je vois Montréal (LPL)

J'ai discuté de cette possibilité avec Cathy Wong qui siège sur le comité de Je vois Mtl, une initiative qui invite à proposer des projets pour dynamiser Montréal. Ils vont sélectionner plusieurs projets qui peuvent se tenir d'ici 2017 en faveur de la métropole.

C'est un réseau plus "affairiste", mais selon Cathy, ce serait une visibilité intéressante pour notre projet (sélectionné ou non). C'est l'occasion de "contaminer" un réseau très différent assurément. Ce pourrait être stratégiquement intéressant en terme de visibilité et de travail sur la perception d'une catégorie de population qu'on rejoint plus difficilement.

À ma connaissance, il n'y a pas vraiment d'argent associé à la sélection de notre projet. L'autre truc pas super, c'est qu'il faut avoir un "leader" du projet, alors que ce n'est pas trop notre façon de fonctionner.

Il faut inscrire notre projet avant la fin octobre. <https://jevoismtl.com/>

Préparation du CI du 31 octobre au 2 novembre 2014 (Tunis, Tunisie)

LPL : Tourisme Montréal nous a contacté à la suite de notre Assemblée du 4 octobre. Je leur ai répondu et j'ai proposé une rencontre en personne la semaine du 20 octobre. J'ai ouvert sur la perspective d'une nouvelle aide financière pour aller représenter le Collectif à Tunis lors du prochain CI. Je n'ai pas eu de réponse encore.

LPL : Montréal International m'a également relancé à propos d'un Secrétariat à Montréal. Si nous voulons aller de l'avant avec une proposition de ce type, il faudrait y réfléchir. Des discussions à cet effet devraient avoir lieu au prochain CI. Il y a des avantages financiers indéniables, mais je crois que ce devrait être une entité séparée du Collectif.

Les rencontre informelles (Nori)

Bourse Bienbien

LPL : Cette bourse est attribuée à un projet flyé qui a une valeur sociale. Elle est d'une valeur de 15 000\$ et comprend plusieurs éléments intéressants pour le FSM 2016 :

- La production d'une capsule vidéo promotionnelle pas mal du tout. Durée de 1-2 minute, format HD, formatée pour diffusion web.
- Un site web vraiment bien. Pour mettre en valeur le projet ou la cause, ainsi que la vidéo promotionnelle.
- Une formation assez géniale. Sur les communications à l'ère des réseaux sociaux et la présence en ligne.
- Une activité de lancement public tout à fait chouette.

Au niveau du site Web, ce serait évidemment à discuter. Mais la vidéo, la formation et une activité de lancement ne peuvent pas nuire :)

Si le Collectif est d'accord, nous pourrions déposer le projet. La date limite est le 1er novembre 2014. Le formulaire de soumission est relativement simple.

<http://boursebienbien.org/>

Bourse CDEC - Économie sociale

LPL : Après l'Assemblée du 4 octobre, une représentante de la CDEC de Rosemont-Petite-Patrie est venue discuter avec moi. Au fil de la discussion, elle m'a souligné qu'il y avait présentement une bourse de 10 000\$ disponible pour un projet en démarrage en Économie sociale dans le cadre du Concours Entrepreneurs en Action. Il serait possible d'appliquer éventuellement. La date limite est le 28 novembre.

Appliquer à cette bourse implique toutefois de se considérer comme un acteur de l'économie sociale et de réfléchir à une certaine pérennité de notre projet (au-delà du FSM 2016).

Si on a le temps ou à discuter le 15 octobre 2014

Web

- Réunion pour corroborer tous les lettres d'appui reçus sur les e-mails du FSM 2016 ou des membres du Collectif, Dropbox, site Internet, afin de s'assurer qu'on les a toutes intégrer dans le site Web et qu'on ait le décompte exact. - Van
- **Rédaction sur le site web (officiel et wordpress)-Henri**
- **Utilisation de l'adresse fsm2016.quebec@gmail.com et de l'adresse de info@fsm2016.org**